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Niederschrift 

über die 12. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2009-2014) am 25.09.2012 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Dieter Sökeland 

die Ausschussmitglieder 

Berheide, Werner  
Borgmann, Christian  
Ostlinning, Ludger  
Peitz, Helmut -sachkundiger Bürger- 
Völler, Wolf-Rüdiger -als Vertreter für Markus Greiwe- 
Laumann, Karola  
Ostholt, Reinhard -sachkundiger Bürger, Vertreter für Karsten Schuckenberg- 
Versmold, Reinhard -sachkundiger Bürger- 
Wienker, Bernhard -sachkundiger Bürger- 
Westbrink, Norbert -als Vertreter für Rita Wand- 
Seidel, Berit -sachkundige Bürgerin, als Vertreter für Johannes Philipper-

es fehlt entschuldigt:  
Mais, Timo  

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Stritzke, Stephanus -bis Pkt. 3 tlw.- 
Peglau-Dieckmann, Sigrid -bis Pkt. 3 tlw.- 
Stuckenberg-Sitterberg, Christa-Maria  
Bussieweke, Reinhold  
Schawe, Mechthild  
Borisch, Maria-Elisabeth  
Dilla, Stefanie -als Vertreterin für Winfried Richter- 

es fehlen entschuldigt: 
Rösner, Andreas Pfarrer  
Prien, Michael Pfarrer  

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Helfers, Helmut  
Schilling, Josef  
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. Er stellt fest, dass zur Sitzung unter 
Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ausschuss ist 
beschlussfähig. 
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Öffentlicher Teil 

 1. Einführung und Verpflichtung eines beratenden Ausschussmitgliedes 
 
Vorsitzender Sökeland führt die beratenden Ausschussmitglieder Sigrid Peglau-
Dieckmann und Stephanus Stritzke in ihr Amt ein und verpflichtet sie zur 
gesetzesmäßigen und gewissenhaften Wahrnehmung ihrer Aufgaben. Er 
beglückwünscht sie namens des Ausschusses noch nachträglich zu ihrer 
Ernennung als Konrektorin bzw. Rektor der neuen Sekundarschule. 
 

 2. Bericht des Bürgermeisters 
 
Anhand des dieser Niederschrift als Anlage 1 beigefügten Vermerks vom 
17.09.2012 berichtet Bürgermeister Uphoff über die Einnahmen und 
Besucherzahlen im Freibad und Strandbad in der abgelaufenen Badesaison. 
Ergänzend wird ausgeführt, dass sich damit die Einnahmen und mit Abstrichen 
auch die Zahl der Badegäste in etwa auf dem Niveau des Jahres 2010 bewegen. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 3. Bericht der Schulleiterinnen und Schulleiter zum Beginn des Schuljahres 
2012/2013 
 
Die (stellvertretenden) Schulleiter/innen Stephanus Stritzke und Sigrid Peglau-
Dieckmann von der Sekundarschule, Christa-Maria Stuckenberg-Sitterberg von 
der Realschule, Reinhold Bussieweke von der Hauptschule, Stefanie Dilla von 
der St. Nikolaus-Schule, Maria-Elisabeth Borisch von der Grundschule Füchtorf 
und Mechthild Schawe von der Johannesschule berichten anhand der dieser 
Niederschrift als Anlagen 2 bis 7 beigefügten Aufstellungen über die Situation an 
ihren Schulen zu Beginn des neuen Schuljahres. Nachfragen aus dem 
Ausschuss werden von ihnen beantwortet. Auf die Frage nach der Raumsituation 
bei der zum Schuljahr 2013/14 angedachten Aufnahme der Beelener 
Hauptschüler führt der Bürgermeister aus, dass diesbezüglich eine 
Planungsgruppe aus den Schulleitungen von Sekundarschule, Hauptschule und 
Realschule gebildet worden ist. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 4. Bericht zur Schülerbeförderung 
 
Seitens der Verwaltung wird ausgeführt, dass die Schülerbeförderung 2012/13 
mit geringfügigen Änderungen grundsätzlich wie im Vorjahr durchgeführt wird. 
Neu hinzugekommen sei die Beförderung der Beelener Sekundarschüler/innen. 
Die Zahlen werden im Einzelnen verlesen. Am Schülerspezialverkehr zu den 
Sassenberger Schulen nähmen insgesamt 272 Kinder teil (Vorjahr: 241). Weitere 
insgesamt 23 Kinder würden am Schülerspezialverkehr zu Warendorfer Schulen 
(Franziskusschule, Josefschule und Hauptschule Hinter den drei Brücken) 
teilnehmen. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
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 5. Zahlung eines Betriebskostenzuschusses für die "Kinderinsel" der Mutter- 

und Kindhilfe e. V., Arbeitsgemeinschaft Sassenberg/Füchtorf, Graffelder 
Esch 5, 48336 Sassenberg 
 
Die Verwaltung führt anhand der Vorlage vom 24.08.2012 in die Thematik ein. 
 
Einstimmiger Beschluss: 
 

„Der Mutter- und Kindhilfe e. V., Arbeitsgemeinschaft Sassenberg/Füchtorf, 
z. H. Frau Manuela Stumpe, Graffelder Esch 5, 48336 Sassenberg, wird für 
den Betrieb der Einrichtung „Kinderinsel“ am Graffelder Esch 5, 48336 
Sassenberg, ein Betriebskostenzuschuss in Höhe von 45,00 € monatlich ab 
dem 01.06.2012 bis zum 31.05.2015 gezahlt. Die Zahlung des Zuschusses 
erfolgt jährlich zum 01.07.“ 

 
 6. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 

 7. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Zuhörer sind nicht anwesend. 
 


